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1.	 İthal edilen ham madde çeşitliğini sınırlandırmak sanayinin gelişimini olumsuz 
yönde etkiler. Ham maddesi ülke içinden sağlanamayan sanayi kuruluşlarının 
ham maddesini başka ülkelerden almak sanayileşmeyi ve gelirleri arttırır.

CEVAP: C

2.	 Pamukkale’de (Denizli) bulunan travertenler doğal güzellikleriyle ön plana çık-
maktadır. Diğer seçeneklerde deniz turizmi ya da tarihi turizm değerleri önem-
lidir.

CEVAP: C

3.	 Verilenler arasında yer şekillerinin en sade olduğu merkez II numara ile belirtilen 
İç Anadolu’dur. Bu nedenle gerçek ve izdüşüm uzaklığı arasındaki farkın en az 
olduğu yer II numaralı alandır.

CEVAP: B

4.	 Doğu Anadolu’nun İç Anadolu’dan daha soğuk olması yükseltiyle ilgilidir. Aynı 
durum Ege ve İç Anadolu Bölgeleri için de geçerlidir.

CEVAP: E

5.	 Yaz aylarında Türkiye 30° Dinamik Yüksek Basınç alanının etkisine girer. Bu ne-
denle Karadeniz kıyı kesimli Yıldız Dağları ve Erzurum-Kars hariç tüm yörelerde 
yaz kurak geçer.

CEVAP: A

6.	 Aritmetik nüfus yoğunluğu toplam nüfusun toplam yüz ölçüme bölünmesiyle elde 
edilir. Fizyolojik nüfus yoğunluğu ise toplam nüfusun toplam tarım alanlarına 
bölünmesiyle elde edilir. Bu iki yoğunluk kavramı arasındaki farkın fazla olması 
Türkiye’nin engebeli oluşuyla, yani tarım alanlarının az olmasıyla açıklanabilir.

CEVAP: E
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7.	 Verilenler içerisinde yer şekillerinin en sade olduğu merkez IV numara ile belir-
tilen Konya çevresidir. Bu alanda tarım alanları fazla olduğu için tarımsal nüfus 
yoğunluğu azdır.

CEVAP: D

8.	 Meke Tuzlası volkanizmaya bağlı Maar, Nemrut gölü ise krater gölüdür. Akşehir, 
Ulubat ve Tuzgölleri tektonik kökenlidir.

CEVAP: D

9.	 I.	 Gemlik

II.	 Saroz

IV.	 Gökova

V.	 Antalya Körfezi’dir. III numara ile gösterilen Körfez ise Erdek değil 
Kuşadası’dır. (Erdek, Marmara Denizi’nde yer alır.)

CEVAP: C

10.	 Hem İç Anadolu hem de G.Doğu Anadolu’da nüfus bölgelerin kenar kesimlerin-
de toplanmıştır. Bunun nedeni bu alanlarda yağışın ve su kaynaklarının fazla 
oluşudur.

CEVAP: C

11.	 Ege Bölgesi Akdeniz iklim kuşağında yer alır. Bu alanda en fazla yağış kışın 
düşer. Kar ve don olaylarının azlığı nedeniyle Gediz nehri kış mevsiminde daha 
fazla su taşır.

CEVAP: A

12.	 İstanbul ve Sinop’un enlem değerleri birbirine yakın olduğu için aralarındaki ge-
ce-gündüz süre farkı çok azdır. İstanbul ve Sinop arasında alacakaranlık süreleri 
arasındaki fark çok az iken Bursa ve Antalya arasındaki fark fazladır.

Hatay - İzmir arasında daha fazla boylam bulunduğu için bu ikisi arasındaki yerel 
saat farkı İzmir ve Bursa’ya göre daha fazladır.

CEVAP: C
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13.	 1. merkez: Karabük † Demir - Çelik

2. merkez: Seydişehir † Alüminyum işletmeleri

3. merkez: Batman † Petrol rafinerisidir.

CEVAP: C

14.	 I.	 Ergene  →  Ayçiçeği

II.	 Aydın    →  İncir

III.	 Ş. Urfa  →  Pamuk

IV.	 Giresun →  Fındık

CEVAP: D

15.	 Grafiğe bakılarak:

•	 Kış yağışlarının kar şeklinde olduğu bilgisine ulaşılabilir. Çünkü akarsu kış 
aylarında çok az su taşımıştır.

•	 İlkbaharda debisinin yükselmesine bakılarak kar erimeleriyle beslendiği bil-
gisine de ulaşılabilir.

CEVAP: A

16.	 Tablo incelendiğinde toplam tarım arazisi arasındaki farkın en az olduğu bölge-
lerin Doğu Anadolu ve Marmara bölgeleri olduğu görülecektir.

CEVAP: E

17.	 Türkiye arazisi bugünkü şeklini daha çok III. jeolojik zamanda kazanmıştır. Bu 
nedenle kırıklı yapı geniş yer kaplar. Kırıklı arazinin olduğu alanlar ile taş kömürü 
yatakları arasında bir paralellik yoktur.

CEVAP: E

18.	 Güneşlenme yer şekilleriyle değil, yörenin iklim şartlarıyla ilgilidir. Bu nedenle 
G.Doğu Anadolu’da yer şekillerinin sade olması güneşli gün sayısına etki etme-
miştir.

CEVAP: D


